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NELLA SEDUTA DEL 1° FEBBRAIO 1961

Integrazione del fondo istituito presso la Cassa per il credito 
alle imprese artigiane per il concorso statale nel pagamento degli interessi

O n o r e v o li S e n a to r i .  —  L,a Cassa per il 
Credito alle imprese artigiane, istituita con 
il decreto legislativo del Capo provvisorio 
dello S ta to  15 dicembre 1947, n. 1418, ha 
esplicato una utile attività, estremamente 
vantaggiosa per il settore, che ha permesso 
l'ammodernamento delle attrezzature e la 
loro competitività, specialmente in relazione 
alle necessità di aumentare l’esportazione dei 
prodotti iartigiani e la conquista di nuovi 
mercati.

Se il Fondo di dotazione può ancora rite
nersi non del tutto inadeguato alle esigenze 
di un settore in sviluppo, deve invece rile
varsi che il Fondo per la corresponsione del 
contributo negli interessi è completamente 
esaurito.

Cocne per gli incentivi all’industria e per 
gli incentivi al commercio, una profìcua ope
ra di intervento dello Stato può avvenire sol
tanto ove alle nuove iniziative igiovevoli per 
la collettività sia assicurato un interesse mo
dico, inferiore a quello del normale tasso 
bancario, tale da permettere alle nuove ini

ziative di svilupparsi con criteri concorren
ziali.

L’esaurimento del Fondo per la concessio
ne di contributi nel pagamento degli inte
ressi porta alla impossibilità per l’Artigian- 
cassa di finanziare nuove iniziative.

(Se si considera che il ritmo dei finanzia
menti si avvicina ai 50 miliardi annui con 
tendenza all’aumento, non sembrerà ecces
sivo l’importo di 15 miliardi per ,l’attività 
dell’Artigiancassa per un decennio.

Il disegno di legge si propone, appunto, di 
integrare il fondo per il concorso sitata
le nel pagamento degli interessi di 15 mi
liardi. Tenendo conto delle esigenze del bi
lancio, l’importo è ripartito in dieci annua
lità, a cominciare dal presente esercizio fi
nanziario.

Il provvedimento servirà a vitalizzare la 
attività dell’Artigiancassa ed a permettere 
alla stessa di riprendere quella attività che 
si è rivelata particolarmente efficace per lo 
sviluppo del settore,
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DISEGNO DI LEGGE

Art. 1.

Il fondo costituito presso la Cassa per il 
credito alle imprese artigiane ai sensi del
l’articolo 37 della legge 25 luglio 1952, nu
mero 949, viene aumentato di lire 500 mi
lioni nelPesercizio 1960-1961, di lire 1.500 
milioni in ciascuno degli esercizi dal 1961- 
1962 al 1969-70 e di lire 1.000 milioni nel
l’esercizio 1970-71.

Art. 2.

Le sommie previste dal precedente artico
lo sono stanziate nello stato di previsione 
della spesa del Ministero del tesoro.

Art. 3.

All’onere previsto dalla presente legge si 
prowederà con il maggior gettito derivan
te dall’adeguamento di alcune voci della ta 
riffa annessa al decreto del Presidente della 
Repubblica 25 giugno 1953, n. 492, concer
nente nuove norme sull’imposta di bollo.

Il Ministro del tesoro è .autorizzato ad ap
portare con propri decreti, le occorrenti va
riazioni di bilancio.


